

Egy év a pártépítésben

Milyen közegben dolgoznak manapság a kommunisták, hogyan fest az a háttér, amely élteti-táplálja a pártot, ahonnan utánpótlását merítheti? Ha jelzőkkel ékesítenénk ezt a hátteret, az örökös gyanakvók nyilván ezúttal se hinnék el igazunkat, éppen ezért tényeket ismertetünk: 1986-ban 617-en kérték fölvetelüket a szegedi párt szervezetebe, s közülük 352 a munkásosztályhoz tartozik. Ez megfelel a városi párttervezet határozatának. Az erről szóló jelentés nem értékelhető azt a közhangulatot, amely a gazdasági helyzet, egy-egy riasztó jelenség, némely párttag erkölcsstelen életmódja ellenére is lehetővé teszi a legjobbak közeledését. Nem tükrözheti természetesen azt az odaadó, fáradhatatlan politikai munkát sem, amit a példás életű párttagok végeztek azért, hogy minden gyárban, intézményben, hivatalban megértsék a párt tevékenységét és célját iránt érdeklődőkkel: az MSZMP-től idegen bármilyen becsületesség, s ha akadnak is a sorokban megbotránkozató elemek, az csak azért lehetséges, mert a kisebb-nagyobb közösség nem mindig időben lép föl ellenük. E sikeres politikai munkának ékes bizonyítéka, hogy a mai anyagi világban is folyamatos a pártépítés, mert az ország, a megye, a város gondját-baját megértő emberek elfogadják azt az érvelést, hogy a párttagok között mutatkozó fonákságok és törvényszerűségeket ellen a pártból belül eredményesebben lehet küzdeni.

A távolság a gondolkodó emberek és a demagógok közt mélyül. Különböző alig-ha volna lehetséges a tagfelvételek normális menete, főleg a munkások körében, akik a párt legszilárdabb bázisát képezik. Közismert, hogy a párttagság nem vasgáncsra, hanem a fizetési borítékot, nem jelent könnyebb érvényesülést, inkább a társadalom boldogulásáért vállalt felelősséget növeli, és plusz energiabevetést igényel.

Az állapotszervezetek tagjainak nem szabad erőszközök rábeszéléssel, unásig menő agitációval győzködni a párttagjelölteket, hogy gvarapítsák sorainkat. Az effajta tagfelvételt vajmi keveset érne, nem erősödnénk, csak többen lennénk általa. A fölmérő-összesítő jelentés olyan adatokat is közöl, hogy 1986-ban 31 olyan ember távozott Szegeden a pártból, akik 4-5 évvel ezelőtt léptek be. Elköszönt 98 fizikai dolgozó és 44 szellemi foglalkozású is, ráadásul — s ez árnyékolja be legjobban a munkát — az eltávoztak 21 százaléka 30-39 éves fiatal.

A városi pártbizottságon elég tárgyilagosan ítélik meg a múlt év tagfelvételi munkát. Népszámságunk nehezebb helyzete, a fiatalok pályakezdésének nehézségei, a családalapítás gondjai, a sok utazgatás stb., a korábbi éveknél is nagyobb erőfeszítést igényelnek, s ilyen szemszögből — bizonyos mértékig — érthető, ha a számukra leginkább kívánatos rétegekben is többen vonakodnak attól, hogy bármilyen társadalmi szervezetbe lekössék magukat, vagy vállalják a még több kötelezettséggel járó párttagságot. Olyan eset is előfordul, hogy a házasságok egyike családi perpatvarat rendez a tagdíjfizetés miatt, mondván: építkezünk, meg kell fognunk minden fillért. Azokat a kisnyugdíjasokat sem marasztalhatjuk el túlságosan, akiknek a 10-20 forintos tagdíj is megterhelés, vagy éppen idős koruk, esetleg betegségük miatt nem tudnak részt venni az alapszervezeti munkában.

A szegedi kommunisták tapasztalataiból

A szervezeti szabályzat szerint az ilyeneket törlik a névsorból, tehát ők nem kiábrándítottak számíthatnak.

Sajnos nincs minden rendben a pártban belüli aktivitással, főleg ott, ahol a piros könyvek átadása után alig törődnek az új tagokkal. Némely elvtárs tetlen-sége azzal is magyarázható, hogy fáradhatatlanul dolgozik, példásan él, a szakmájában kiváló, mégis, amikor a pártépítésről próbál beszélni, legtöbbször a rossz példákat emlegetik. Különösen a főiskolai és az egyetemi hallgatók körében nehéz szilárd meggyőződésű, a pártba lépés szempontjából számba vehető fiatalokat találni. Ezért különösen sokat vár a párt az értelmiségi pályára készülő KISZ-tagoktól: nekik kellene elsősorban szót érteniük a jól tájékozott, széles látókörű, disztináltabb gondolkodású, minden politikai-társadalmi jelenségre érzékenyen és rögtön reagáló hallgatókkal dialógust

kezdeményezni. Ez szükséges azért is, mert közülük közel 30 százalékkal kevesebb párttagot vettek föl, mint 1985-ben.

A pártépítés legszilárdabb bázisai tavaly is a nagyüzemek voltak. A KSZV, a szalmagyár, a Volán, a textilművek, az olajipar, a kommunális vállalatok munkásai közül többen léptek a párt sorába, mint egy évvel korábban, s mivel a legtöbb helyen a fölvetel után is foglalkoznak az új tagokkal, valószínű, hogy szilárd, elvű kommunista-érlelődnek.

Idén is alapos fölkészítéssel, kitaró munkával kell folytatnunk a pártépítést. Nagy lehetőségeink vannak a fiatalok és a nők körében, s a XIII. pártkongresszus valamennyi kommunista köteletségévé tette az utánpótlás nevelését. Ahhoz azonban, hogy ez a munka tartalmas legyen, a munkahelyek legértékesebb dolgozóinak tárjunk kaput.

F. N. I.

(MTI)

Kalimpájszmadár telegráfia

A sustorgó nyárrügyek felett varjak szállnak, és feszített vert gondolataim közt az emlékezés vágya. „Negyediszavanyra van az erdő-óri szakiskola”, ahol hajdan Móra Ferenc sétálgatott Pöleldős (Kiss Ferenc Méltóság főördötánácsos Úrral) Barátjával. Beszélgettek, szemlélődtek „hajnali harmaton és levelatiról alkotnyon”. Itt született a homokország fáiról, állatairól az öröksépségű „Georgikon” kötet. A ma már öreg ástóthalmi glicidssoron ballagva illatosak az ismerős zugok. A februári fenyves alján gombafonalak szőnyegén rigó ugrál, mohák zöld csillagán farkaspók siet valahová. Az öreg tölgyesben két mós vadul játszik! Nini, hát való ez? Az erdő fürge lég-tornászai oly gyorsan kergelnek egymást, hogy csak néha bundáik villanása látszik. Máskor, ha héja kérgeti őket, akkor igyekeznek így! Hatalmas lompos farkuk úszik utánuk.

Fenn, a mókuszfészek közelében furcsa „táncba” kezdenek, azaz igazából csak az

egyik bundás. Vidáman lengeti-forgatja zászlónyi lompos farkát. Tényleg, mintha zászlóval integetne társa felé. Aha, most itt, a mókuszívkekben megezdült tavaszi udvarlást sikerült meglesnünk. A kis udvarló kalimpájszmadár (a mókusz ki-fejező népi neve) telegráfál különböző jelzéseket, üzeneteket „továbbít” a mókuszfarok. A him és nőstény egymásra találásának fontos eszköze! Valahogy úgy, ahogy mi is kalapot emelünk a langyos tavaszi szélben felbukkanó kedves ismerősünknek. Igen a mókuszok itt, az ástóthalmi erdőben javában udvarolnak. Roppán egy ág, mókuszok eltűnnek a fészkekben, s András barátom lopakodik mögém. Fogjak-e belőlük a szegedi Vadasparknak? Kérde. — Semmiképpen! — hiszen védett emlősök, s egyébként is itt szépek a szabad tölgyesben! Különböző is még engedélyvel sem egyszerű a mókuszfélek befogása. Sten Bergman repülőmókuszokat próbált Koreában szerezni, 10

Pályázat

Népművészet Ifjú Mestere

A KISZ Központi Bizottsága a Művelődési Minisztériummal, a Népművelési Intézetrel és a Népi Iparművészeti Tanáccsal közösen pályázatot hirdet a Népművészet Ifjú Mestere cím elnyerésére. A feltételek: minden kategóriában pályázhatnak egyének és alkotó csoportok (maximum hat fő). A pályázatra 30 éves korig lehet nevezni az előadóművész kategóriában, s 35 éves korig a tárgyi alkotóművészet kategóriában. Beküldési határidő: a nagyméretű tárgyak, tárgyejűttesek kategóriában április 15., az előadóművészeti és a tárgyi népművészeti kategóriában május 5-9. Cím: KISZ Központi Művészegyüttes székháza. VII. Rottenbiller utca 16-22. Az érdeklődők a részletes pályázati kiírást a megyei művelődési központoktól, valamint a megyei KISZ-bizottságoktól kaphatják meg.

F. N. I.

(MTI)

Mi? Hol? Mikor?

1987. MÁRCIUS 3., KEDD — NEVNAP: KORNÉLIA
A Nap kel 6 óra 23 perccor, és nyugszik 17 óra 30 perccor.
A Hold kel 7 óra 44 perccor, és nyugszik 21 óra 55 perccor.

VIZÁLLÁS

A Tisza vízállása Szegednél hétfőn plusz 373 cm (apadó).

SAZHOSZ EVE	19:10: Rajzfilm
született Alexander Graham Bell (1867-1922) angol származású amerikai pedagógus, egyetemi tanár, neves feltaláló.	19:30: Tv-napló
HATVANÉVES	19:50: Sport
Nász István (sz. 1927) orvos, egyetemi tanár, akadémikus. Virologiai és mikrobiológiai kutatásokat végez.	19:55: Időjárás
HATVANÉVES	20:00: Lottóhúzás
Tillai Ernő (sz. 1927) kétszeres Ybl-díjas építész-mérnök. Művelődési házakat, SZOT-udulókot, áruházakat, lakótelepeket tervez. Mint fotóművész is tevékenykedik.	20:05: Drágák a koronában filmsorozat
KLUBSZINPAD	21:00: A világ es ml — Kontakt magazin
Esté 8 órakor: Medúzafej (Bérlétszünet).	22:15: Tv-napló
MOZIK	ÓJVIDEK
Vörös Csillag: délelőtt 10 órakor: Vakvilágban (színes magyar film), délután fél 4, háromnegyed 6 és 8 órakor: Fogadjunk! (színes, m. b. olasz filmvígjáték, II. helyért).	16:45: Híradó magyarul és szerbhorvátul
Fáklya: háromnegyed 3 órakor: Aranyfej (színes magyar film). Negyed 6 és fél 8 órakor: Vakvilágban (színes magyar film).	17:30: Gyermekműsor
Szabadság: fél 4, háromnegyed 6 órakor: Hóboros népség, II. (színes botswanai filmvígjáték, III. helyért), 8 órakor: A holtak tanítják az élőket (színes csehszlovák film).	18:00: Bemutató
Kiskörösy halázcserda: délután 4 és este 8 órakor: Kettős gázlók (színes hongkongi akciófilm).	18:30: Testnevelés
Filmteka: délután 6 órakor: Gregorio Cortez balladája (színes amerikai film).	19:00: Ma
Eva presszó, este 8 órakor: A bumeráng (színes francia krimi).	19:15: Rajzfilm
ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR	19:30: Híradó magyarul
Klauzál tér 3. szám (13/57-es). Este 8 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.	20:00: Lottó
BALESETI, SEBÉSZETI ÉS UROLÓGIAI FELVÉTELI ÜGYELET	20:05: Drágák a koronában tv-film
Ma a balesetet szenvedett személyeket a II. kórház (Tolbuhin sgt. 57.) veszi fel, sebészeti felvételi ügyeletet az I. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.), urológiai felvételi ügyeletet a II. kórház tart.	21:00: Lila akác — magyar film
EJSZAKAI ORVOSI ÜGYELET	22:30: Híradó szerbhorvátul
Este 7 órától reggel 7 óráig a felnőtllakosság részére: Szeged, Hunyadi János sgt. 1. szám alatt. Telefon: 10-100.	
GYERMEKORVOSI ÜGYELET	
Munkanapokon 13 órától másnap reggel fél 8 óráig, szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon reggel fél 8 órától másnap reggel fél 8 óráig a Lenin krt. 20. szám alatti körzeti gyermekorvosi rendelőben történik a sürgős esetek orvosi ellátása.	
GYERMEK FÜL-ORR-GÉGÉSZETI ÜGYELET	
Minden kedden és esütörtökön 19 órától reggel 7 óráig, szombatonként reggel 8 órától déli 12 óráig a gyermek fül-orr-gégészeti ügyelet az Újmező Gyermekekórházban van (Szeged, Odesszal krt. 37.). Telefon: 22-655. Egyéb napokon a Fül-Orr-Gége Klinika tart ügyeletet. (Szeged, Lenin krt. 11.). Telefon: 21-122.	
FOGORVOSI ÜGYELET	
Minden nap 22 órától reggel 6 óráig, szombaton reggel 7 órától hétfő reggel 7 óráig: Szeged, Zöld Sándor u. 1-3. Telefon: 14-420.	
SOS LELKISÉGELYSZOLGÁLAT	
Minden nap este 7 órától reggel 7 óráig. Telefon: 11-000.	

Rádió

KOSSUTH	8:20: Társalgó
	9:44: Az MRT gyermek-kórusa énekel
	10:05: Eneklő ifjúság
	10:20: Barokk muzsika magyar előadóművészek tolmácsolásában
	11:07: Katonadalok
	11:27: Cserebogár, sárga cserebogár... — 12.
	12:30: Ki nyer ma?
	12:45: Nagy mesterek — világhírű előadóművészek Magyarán szólva... — Nyelvörködés
	14:10: Orvosi tanácsok
	14:30: Dzsesszmelódiák
	15:00: Elő világirodalom
	15:20: Mágus Miska — részletek Szirmai Albert — operettjéből
	16:05: Versforgó
	17:30: Beszélő nehéz...
	17:45: A szőke család...
	18:30: Esti Magazin
	19:10: Darázs Árpád — képek

yuen jutalmat tűzött ki. A hír egy faluban épp egy esküvőre készülő fiatal pár és vendégseregében „robbant”. A több száz férfiember azonnal szerteszét rohand az erdőben mókust fogni. A rémült családtagok a völgyényt is csak erőszakkal tudták visszatartani. Egy öreg fehér szakállas helybeli megnyugtatta a lelkiismeretfurdalt biológust: „a lakodalmat bármikor folytatni lehet, de egy ilyen alkalmat igazán kár lett volna elszalasztani”.

Nem tudom aztán hány mókust fogtak, de jó kis kalamajkát okozott az ottani kalimpájszmadár. Igaz András barátom már más ember — de ki tudja miért „szalad” a tavaszi erdőn a mókusz után...

Mindenesetre a mi, Szeged környéki erdőinkben a mókuszokat csak meglesni szabad... most van az ideje a kalimpájszmadarak telegrafálásának... de befogni őket vétek... védtet „korban” élnek...

Csizmazia György

Családi események

HÁZASSÁG

Balázs Béla és Hati Margit, dr. Gáli Mihály és Dörner Brigitta, Molnár Sándor és Kasza Katalin, Makra János és Rutai Veronika Klára, Turai István és Kádár Ilona, dr. Márkos Zoltán és dr. Keresztes Rita Mária, Bucsnay István és Pintér Ildikó házasságot kötöttek.

SZÜLETÉS

Tóth Miklósnak és Nagy-Kardos Ildikónak Gábor, Temesvári Józsefnek és Ekmesz Anikónak Anikó, Gémes Józsefnek és Trója Jolánnak Tamás, Kreizler Károlynak és Nagy Emília Agnesnek Károly, Sántik Györgynek és Oltványi Evának Luca Dóra, Lajkó Józsefnek és Balázs Jolánnak Péter, Dávid Attilának és Podor Juditnak Janka, Acs Sándornak és Kuczora Anna Mária, Makra Adrián Sándor, Kálmán Ferenc Józsefnek és Doró Olgának Katalin, Makra Dezsőnek és Fejes Evának Anita Ivett, Mádri Lászlónak és Vass Mária, Mádri László István, Frányó Lászlónak és Szűcs Erikának Krisztina, Bóka Jánosnak és Dobó Terézia Mária, János József, Oltványi Sándornak és Szubity Mártának Henrietta, Kis-Turi Jánosnak és Konstantin Juliánának János, Aczkov Mladennek és Vörös Ibolya Arankának Adriána, Nagy Zoltánnak és Bérés Mária, Péter, Veesernyő Antalnak és Makó Iónának Tamás, Bihari Istvánnak és Marovszki Valéria Annának István, Korom István Bélának és Tóth Katalin Ellának Fatime Hella, Veszelovszki

Istvánnak és Baranyi Mária Andreának Dániel, Jakus Péternek és Hajdu Gyöngyének Petra, Baksa Zoltánnak és Nagy-Jórárt Erzsébetnek Helga, Kis Lászlónak és Nádudvari Ildikónak Olivia, Kiss Balásznak és Veres Katalinnak Csaba, Kócsó Sándornak és Vörös Erzsébetnek Péter, Tüzkő Tamás Lajosnak és Abraham Katalin Iónának Tamás, Kormányos Sándornak és Márki Gabriellának Alexandra, Magyar György Istvánnak és Tóth Erikának Tünde, Nagy Lászlónak és Barkányi Magdolnának Eva, Szentpéteri Sándor Lászlónak és Nagy Juliannának Mariann, Deák Józsefnek és Antal Evának László, Kovács István Antalnak és Nagy Erzsébetnek Edina, Takó Lőrincnek és Héjjas Rozáliának Tamás, Illés Andrásnak és Csipák Éva Mária, Kálmán Tamás, Kócsák Zoltánnak és Bakulya Annának Zoltán Balázs, Dankó Józsefnek és Kocsis Larilla Magdolnának Lilián, dr. Varga Andrásnak és Magyar Márta Editnek Dorottya Anna, Király Ilésnek és Homoki Ildikónak Magdolna, Maksa Tamásnak és Verik Teréznek Andrea Henrietta, Csatlós László Mihálynak és Sörföldi Zsuzsannának Márton, Herpai Lászlónak és Farkas Anna Mária, Gergely, Varga János Imrénének és Kollányi Mária Mária, Terhes, Terhes Sándornak és Csurgó Iónának Iona, Szatmári József Mihálynak és Lovász Klára Ibolyának Csaba, Tamás, Pestalits Györgynek és Pílincki Erzsébetnek Gergely, Makra Sándornak és Tóta

Máriának Sándor, Laczi Ferencnek és Zórád Erzsébetnek Bernadett Klára, Virág Zoltánnak és Möricz Teréziának Nikolett, Pódi Imrénének és Berkó Mária, Enyigi Istvánnak Rehák Etelka, Bakai Károlyné Szabados Julianna, Szemerédi József, Jójárt Sándorné Kallai Katalin, Balázs József, Tóth Istvánné Lanbó Etelka, Futó Imre, Kiss Józsefné Juhász Julianna, Korom Istvánné Kovács Iona, Domonics József, Zódi Etelka, Szakács Róza, Szabó Józsefné Palócz Etelka, Kiss János Péter, Király Józsefné Gémes Mária, Horváth Györgyné Karai Eszter, Kovács Kálmán, Mária, Mária, Portó Lajos, Berkes Istvánné Vincze Luca, Kuczora Lajos, dr. Kadocsa Györgyné Tokos Edit, Bangó József, Szel Sándor, Juhas Józsefné Mester Erzsébet, Süli József, Czina Viktória, Kovács Jánosné Pifka Mária, Mihály Ferencné Szekszárdi Anna, Virág Mihály, Tápai Józsefné Hegedűs Rozália, Vurst Tibor, Radics Andrásné Bozók Rozália, Rác János, Pesti István Ferenc, Czebezszer Gizella Vilma, Horváth Margit, Bús Pál, Nagy István Gáborné Vigh Iona, Szabó Pál meghaltak.

HALÁLOZÁS

Táborosi Sándorné Sári Iona, Meiszter Györgyné Ruzsa Mária, Imre Sándor, Lajkó Károly, Martonos Sándor, Szulcsik Mária, Enyigi Istvánné Rehák Etelka, Bakai Károlyné Szabados Julianna, Szemerédi József, Jójárt Sándorné Kallai Katalin, Balázs József, Tóth Istvánné Lanbó Etelka, Futó Imre, Kiss Józsefné Juhász Julianna, Korom Istvánné Kovács Iona, Domonics József, Zódi Etelka, Szakács Róza, Szabó Józsefné Palócz Etelka, Kiss János Péter, Király Józsefné Gémes Mária, Horváth Györgyné Karai Eszter, Kovács Kálmán, Mária, Mária, Portó Lajos, Berkes Istvánné Vincze Luca, Kuczora Lajos, dr. Kadocsa Györgyné Tokos Edit, Bangó József, Szel Sándor, Juhas Józsefné Mester Erzsébet, Süli József, Czina Viktória, Kovács Jánosné Pifka Mária, Mihály Ferencné Szekszárdi Anna, Virág Mihály, Tápai Józsefné Hegedűs Rozália, Vurst Tibor, Radics Andrásné Bozók Rozália, Rác János, Pesti István Ferenc, Czebezszer Gizella Vilma, Horváth Margit, Bús Pál, Nagy István Gáborné Vigh Iona, Szabó Pál meghaltak.



Tévé

EUDAFEST 1.	8:55: Tv-torna
	9:00: Iskola-tv
	10:00: Delta — (ism.)
	10:25: Mozgató
	10:35: Egy szélhámos karrierje — I. — (ism.)
	11:25: Képujság
	17:00: Hírek
	17:05: Három nap tv-műsora
	17:10: A Sipsirica — tv-film — I. — (ism.)
	18:00: Kalendárium 1987
	18:50: Képujság
	19:05: Mini-Stúdió '87
	19:10: Esti mese
	19:30: Híradó 1.
	20:05: Mentők — csehszlovák tv-filmsorozat — 10.
	21:05: Stúdió '87
	22:05: Gyorsítás földközben — riportfilm
	22:20: Híradó 2.
	BUDAPEST 2.
	17:55: Képujság
	18:00: Angol nyelvlecke — (ism.)
	18:30: Edeni kertek — (ism.) — 9.
	18:55: Tv-torna
	19:00: Dél-alföldi Magazin — a szegedi körzeti stúdió műsora
	20:00: Mutató
	20:50: Ungvár — ma — szovjet rövidfilm
	21:05: Híradó 2.
	21:20: Nem megfelelő csatornák — kanndai tv-film
	22:50: Képujság
	BELGRÁD 1.
	16:45: Magyar nyelvű tv-napló
	17:10: Kronika
	17:30: Gyerekeknek
	18:00: Művelődési műsor
	18:40: Vetélkedő
	19:00: Tv-kalendárium
	0:14: Zeneközömben a hallgató
	0:15: —
	4:20: Ejjél után...
	3. MŰSOR
	8:12: Kamarazene
	9:00: Carlo Maria Giulini vezényli a Chicagói Szimfonikus Zenekart és a Philharmonia Zenekart
	10:10: Rockújság — (ism.)
	11:05: A trubadúr — részletek Verdi operájából
	11:59: Enekeljenek a népek — I.
	12:45: Intermikrofon
	13:05: Ókori kalandozások — A római kultúra — 2.
	13:53: Muzsikáló természet
	14:00: Magyar zeneszerzők
	14:38: Zenekari muzsika
	15:25: Zenei tükör — (ism.)
	16:00: Operaszerepek
	17:00: Iskolarádió
	17:30: Cziffra György (zongora) és a Cziffra Alapítvány ösztöndíjasainak hangversenye
	18:30: Na maternem jeziku — a Magyar Rádió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi műsora Pécsről
	19:05: In der Muttersprache — a Magyar Rádió német nyelvű nemzetiségi műsora Pécsről
	19:35: Szenthelyi Miklós zenekari hegedűestje Közben: Kb.
	20:15: Az Ifjúsági Rádió műsora Kb.
	21:25: Népszerű zongoramuzsika
	21:51: Enek Phaidraért — Per Olov Enquist drámája